
— 248 — 
1 - -

TORNATA T)EL 2 DICEMBRE 1 8 7 8 

Capitolo 61. Scuole normali (Acquisto di mate-
riale scientifico), lire 10,000. 

Capitolo 62. Grande archivio di Napoli, lire 
7046. 

MINISTRO PER L'ISTRUZIONE PUBBLICA. Domando la 
parola. 

Siccome lo schema di legge che ho avuto l'onore 
di presentare poc'anzi alla Camera avrebbe per ef-
fetto l'iscrizione di un nuovo capitolo di spesa stra-
ordinaria, così domanderei alla Camera che quello 
schema fosse rinviato per esame alla Commissione 
generale del bilancio. 

PRESIDENTE. Se non c'è opposizione, il progetto 
presentato dal ministro sarà rinviato per esame 
alla Commissione generale del bilancio. 

(La Camera approva.) 
Il ministro, invece di proporre un aumento, ha 

preferito di presentare un progetto di legge spe-
ciale perchè la Camera possa più facilmente esami-
nare la materia. 

Questa spesa riguarda il capitolo 20. 
Capitolo 62. Grande archivio di Napoli, lire 7046. 
Capitolo 63. Firenze— Costruzione dell'edicola 

pel David di Michelangelo e riattamento del locale 
della reale Accademia delle belle arti, lire 28,310. 

Somme complessive a cui ascende il bilancio di 
prima previsione del Ministero della pubblica istru-
zione per l'anno 1874 : 

Parte ordinaria . . . . . . . . L. 22,461,766 43 
Parte straordinaria » 497,890 05 
Somma complessiva L. 22,959,656 48 
Pongo ai voti questa somma complessiva. 
(È approvata.) 
Pongo ai voti l'articolo unico del progetto di 

legge di approvazione del bilancio. 

« Articolo unico. Sino all'approvazione del bi-
lancio definitivo per l'anno 1874 il Governo del Re 
è autorizzate a far pagare le spese ordinarie e straor-
dinarie del Ministero dell'istruzione pubblica, in 
conformità allo stato di prima previsione annesso 
alla presente legge. » 

(È approvato.) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Mantellini a ventre 
alla tribuna per presentare una relazione. 

MANTELLINI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul progetto di legge per auto-
rizzare il ministro delle finanze a prendere 30 mi-
lioni per l'esercizio del 1873. (V. Stampato n9 18-A) 

Ricordo che questo progetto di legge va unito al-
l'articolo 4, del progetto di legge sul bilancio del 
1874, articolo 4, del quale restò sospesa la discus-
sione quando fu discusso il bilancio dell'entrata 
del 1874. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole Mantellini della 
presentazione di questa relazione, che verrà stam-
pata e distribuita. 

La seduta è levata alle ore 5 10. 
Domani seduta al tocco, 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Discussione del bilancio di prima previsione 
pel 1874 del Ministero di grazia e giustizia; 

2° Discussione del progetto di legge sopra gli 
stipendi e assegnamenti dell'esercito. 
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